

提升运城“舒适度”

7000辆升级版“小蓝”闪亮街头

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

近日，许多市民和游客发现，在中心城区街头的“小蓝”共享电动自行车（以下简称“小蓝”）行列中，出现了不少“新面孔”。升级更新后的“小蓝”整齐排列，成为城市街头一道亮丽的风景线。

经了解，为给市民提供更好的绿色出行体验，相关运营方于4月25日至5月1日，在中心城区批次升级更新了7000辆全新升级的“小蓝”。

对于升级后的“小蓝”在技术方面所进行的革新，相关运营方负责人介绍：“此次更新升级，让‘小蓝’实现了从‘能骑’到‘好骑’的转变。新款车型的座椅宽度较旧款有所增加，还新增了车把减震功能，让市民在颠簸路段不再‘手麻’，长时间骑行舒适度显著提升。同时，车辆电机系统也更新为液冷系统，夜间车灯还能根据环境自动调节亮度，让市民骑行更安全。”

“我们是来运城玩的，做攻略时看到大家推荐运城街头更新的‘小蓝’。今天就是骑车来盐湖景区的，感觉很方便，也很舒适。”5月3日，在解放南路（跨湖段），一名游客说。

长期以来，共享电动自行车停放存在着随意倒地、朝向混乱等问题，成为城市市容秩序治理过程中的一道难题。对此，市城市管理局相关负责人表示，技术约束比人工管理更高效。此次升级更新后的“小蓝”，便是通过技术升级破解停车难题的范例。

据了解，更新后的“小蓝”搭载90度垂直停车技术，在停车时系统会强制校准车身与道路方向呈90度直角，可以在很大程度上解决乱停车的问题。同时，新版“小蓝”的GPS识别技术更加精准，如果车辆停放不在站点框线内，便无法锁车。这些创新技术的增加，既可以减少运维人员每天摆正车辆的工作量，也让“停车入框、车头同向”成为硬性规则。

在运营方升级新技术系统、加强停车秩序管理的同时，城市管理部门也加强了对“小蓝”停车区域的日常巡查。“五一”期间，在中心城区万达广场周边的“小蓝”停车区域，市城市管理综合行政执法队第十四中队的执法人员加强了对辖区内的共享电动自行车停靠站点的日常巡查。

“在日常巡查中，我们对商业区、居民区等重点区域的共享电动自行车规范摆放问题进行巡查整改，把一些随意停放的共享电动自行车归位。同时，我们也加大宣传力度，引导市民自觉规范停放，文明出行。”该中队一名执法队员说。

市城市管理局相关负责人表示，下一步，该局将建立长效机制，加大对共享电动自行车的监督管理力度，不断探索创新管理模式，共同推动共享电动自行车行业健康有序发展，为市民打造“有温度、有秩序”的绿色出行环境，也为城市精细化管理注入新动能。



◀新版“小蓝”整齐排列



▶市民骑“小蓝”出行



城事心声

此次升级更新的7000辆“小蓝”，不仅为城市出行带来了新变化，也让市民感受到了城市管理在细节处的用情、用心。升级后的“小蓝”座椅加宽、车把减震，还配备了夜间自动调光的车灯，处处彰显着对市民骑行体验的关怀。90度垂直停车和精准GPS识别技术的应用，更是利用科技为解决“停车乱象”难题赋能。

城市的发展离不开每一个微小的改变。共享电动自行车的升级，实实在在提升了市民的生活品质。相信未来会有更多这样以民为本、科技赋能的举措，让城市的每一处角落都能洋溢着便捷与美好，真正实现绿色出行网络的便捷、高效。

记者 樊慧敏

风雨突袭 城市管理部门迅速出动保运行

运城晚报讯（记者 祁克宁）近日，一场狂风骤雨突袭运城，造成街头树木倾倒、垃圾堆积、部分道路积水等情况，给市民的出行和生活带来不便。为此，市城市管理局立即组织环卫、园林、排水等部门紧急出动，全力投入城市秩序的恢复工作中。

风雨过后，垃圾遍地，严重影响了市容环境。环卫部门1300余名干部职工全员出动，对街道上的各类垃圾进行全面清理。他们手持扫帚、铲子等工具，不放过任何一个角落，力求尽快恢复城市街道的整洁。同时，出动多辆清扫车、垃圾清运车，与环卫工人协同作业，大大提高了清扫效率。

受大风影响，不少树木倾倒，成了市民出行的“拦路虎”。园林部门立即组织人员迅速处置。他们争分夺秒清理倾倒树木，对断裂树枝进行修剪清障，确保道路出行安全顺畅。同时，组织人员对受损树木进行全面排查，对能够救

治的树木采取扶正、加固等措施，帮助其恢复生长。

由于此次降雨强度较大，部分路段出现了积水现象，排水部门工作人员迅速赶赴各个积水点，打开排水井盖助排，并在井口周围设置警示标志，提醒过往行人和车辆注意安全。他们仔细排查排水不畅的原因，及时清理井口杂物，确保排水系统正常运行。

经过数小时的连续奋战，城市道路逐渐恢复畅通，街道环境得到明显改善，城市秩序逐步回归正常。此次应对突发恶劣天气，市城市管理局各部门密切配合、协同作战，展现出了高度的责任感和强大的执行力，用实际行动诠释了为人民服务的宗旨。下一步，市城市管理局将加强城市基础设施的维护和管理，提高城市应对极端天气的能力，为市民创造更加安全、整洁、有序的城市环境。

山西交控运城公司 迎“风”而上，护航平安出行

运城晚报讯（记者 祁克宁 通讯员 杜恩）近日，我市突遭短时降雨大风天气袭击，平均风力8级至9级，阵风达10级以上。狂风呼啸之下，运城市境内多条高速公路沿线行道树枝折断，横在路面上，威胁道路通行安全。面对突发情况，山西交控运城公司迅速响应，第一时间启动恶劣天气应急预案，争分夺秒打响了保通保畅的“战斗”。

极端天气下，该公司各应急处突队伍闻令而动，第一时间奔赴一线，联合高速交警、气象等部门，持续加强道路巡查管控，

强化分析研判，科学制订清理方案，紧急对倾倒树木进行切割搬运，对散落断枝进行捡拾清理。很快，该公司所辖各路段全部清理完毕，道路恢复正常通行。



该公司相关负责人表示，下一步，该公司将进一步强化“一路多方”联勤联动机制，加强与气象部门信息共享，通过道路巡查“增频扩容”的方式，深入开展全线设施隐患排查和修复加固工作，全方位保障高速公路安全畅通。

图为清理倾倒树木